

# MAGYAR-HOLLAND SZEMLE

## TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

A „MAGYAR-HOLLAND TÁRSASÁG” HIVATALOS LAPJA.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, VIII., ÜLLŐI-UT 4 SZ.  
TELEFONSZÁM: J. 461—97—98—99.

### 73 + 34 + 11 = 118.

Előre mondom, hogy fenti számok nem jelentenek ke-  
rek milliókat vagy pláne milliárdokat. És a Young tervben  
e formula — legalább ebben a formában —, egyáltalában  
nem fordul elő. Epoly kevésbé akarom e számokkal a likvi-  
dációs problémát jellemezni. A második hágai konferenciá-  
val ennek dacára a legszorosabb kapcsolatban állanak.

Azt mondják, hogy Young-terv arra van hivatva, hogy  
Európa stabilizációját megvalósítsa. Azt kérdezem azon-  
ban, mégha végül ratifikáltatik is, lemondhat-e a hágai kon-  
ferencia a világsajtó állandó és tetterős segítségéről? Nem  
sokkal szükségesebb-e, hogy a világsajtó a konferencia ered-  
ményeit, e kényes palántákat híven őrizze és ápolgassa?  
Vagy talán az összes államok delegáltjai az új Locarno-  
várat felépíthetik-e a Locarno zszurnalisztika segítségével nélkül?  
Bizonyára nem. Az ujságírók nem becsülik túl hivatásukat;  
de nem is hallgatják el, hogy a „sajtófőhadiszállás” manap-  
ság minden politikai vagy gazdasági konferenciának leg-  
életbevágóbb szervévé vált.

\*

A hágai sajtófőhadiszálláshoz a Binnenhofból 73 lép-  
csőfok vezet. Nekünk, ujságíróknak négyszer kell a „Rid-  
derzaal” oldaltornyát megkerülni, amíg a „Weeskamer”-hez  
érünk. A Weeskamerben, ahol a nemzeti hozzátartozóság  
szerint annyira különböző, mégis oly egységes ujságírói tá-  
bor van lázas munkában, a legnagyobb lelkiismeretességgel  
és kölcsönös kollégiális előzékenységgel dolgozzák föl a má-  
sodik hágai konferencia óriási anyagát. Nincsenek ott „meg-  
hívandó” vagy „meghívott ujságírók”, — mint a konferen-  
cián résztvevő államoknál —, mind ugyanazon táborhoz tar-  
toznak, mindenki ujságíró.

Meg kell azonban őszintén vallani: munkánk nem volna  
annyira eredményes, ha a hollandi kollégák sajtófőhadiszál-  
lásunkat oly mintaszerűen meg nem szervezték volna. Maga  
a sajtóbizottság a „Lairessezaal”-ban ülészik. A Weeska-



merből 34 újabb lépcsőn jutunk el oda, ezeket kell délelőttönként és délutánonként újból és újból megmászunk.

\*

További 11 lépcső várakozik ránk, ha a Laiessezaalból a „Rolzaal”-ba kívánunk jutni. Ott van a távirat- és telefonközpont. Ott várnak ránk a mosolygó hollandi hölgyek is, kedves ismerősök még az elmúlt nyárról, akik igazi nemzetközi udvariassággal és olcsó tarifákkal sietnek segítségünkre.

Nos, kérdem én: melyik külföldi ujságíró nem mászná meg szivesen — naponta kétszer is — ezt a 118 lépcsőt? Hisz a hágai sajtófőhadiszálláson munkánk közben csak a legkitünőbb benyomásokkal találkozunk!

És ép ezért, mi magyar ujságírók köszönetet mondunk kedves hollandi kollégáinknak. Az augusztus hóban lefolyt első hágai konferencián Magyarországot csak ujságírók képviselték. A hollandi kollégákkal való összeköttetésünk azonban sokkal messzibbre terjed. Hollandia nem csupán eseményekben gazdag, de látványosságokban is. A „Tour door Holland”, melyet a hollandusok Jhr. Jan Feith főszerkesztő vezetésével 1927-ben rendeztek, valamint a „Tour door Nederland” 1928-ban az amsterdami olimpiászt megelőzőleg a világlapok munkatársai részére, még élénk és kellemes emlékezetünkben vannak. A világsajtó érdeklődése évről-évre nagyobb Hollandia iránt. Körülbelül 20 évvel ezelőtt a hollandi hatóságok csak egyetlenegy állandóan Hollandiában élő ujságírót ismertek! Ma — körülbelül öt éve már — a Hollandiában működő külföldi ujságíróknak jól szervezett egyesületük is van. Ma már a nagy világlapok állandó levelezőket küldenek a kis Hollandiába.

A hágai sajtófőhadiszálláson kedves hollandi vendéglátóink nemcsak a munkát könnyítik meg minden lehető módon számunkra, hanem a Weeskamer, Laiessezaal és Rolzaal kellemes atmoszférája lényegesen hozzájárul a bajtársiasság erősítéséhez és ápolják a külföldi ujságírók közötti igazi barátságot.

Kelemen Ernő.

### **Kossuth Lajos és a világpolitika.**

Iklódy-Szabó János dr., volt országgyűlési képviselő „Kossuth Lajos eszméi a világpolitika szempontjából” címen értékes történelmi tanulmányt írt, melyben nagy felkészültséggel tárgyalván az európai történelmi eseményeket a múlt század ötvenes éveitől napjainkig, Kossuth Lajos irataiból vett idézetekkel igazolja, hogy a magyar nemzet világtörténelmi hivatása hosszú évtizedeken át teljesen azonos volt Nyugat-Európa nagy nemzeteinek az eseményekkel szemben elfoglalt álláspontjával. A szerző kiváló tanulmányát lord Rothermerenek is elküldte.



# A holland állam.

## A nemzet politikai strukturája.

Az alapelv individuális. Am ez nem a liberalizmus világnézetén alapuló individualizmus, mely mint általános doktrina alkalmas arra, hogy az egyéneket nagyvonalú csoportokban egyesítse. Ez az individualizmus az egyéniség hangsúlyozása felé hajlik. Így lehetséges csak Hollandiában, a hét és fél milliónyi lakosságú országban, hogy a második kamara száz helyéért több, mint harminc párt lép a választó urna elé. Csak egy tucatnak sikerül a parlamentbe bekerülni. Ezek között is csak négy-öt párt van olyan, melyek a hatalom birtokába kerülhetnek. Ezt a fejlődést az aránylagos választás bevezetése befolyásolta kedvezően. Az azzal összekötött választási kötelezettség még talán inkább hozzájárul ahhoz, hogy politikai különvélemények, amelyek különben homályban maradnának, nyilvánosságra kerüljenek. Persze a választói jog gyakorlásánál a polgári kötelességérzet nagyobb mértékben irányítja a szavazókat, mint a három forint büntetés-től való félelem. Hollandiában mindenesetre több mint 90 százaléka a szavazóknak gyakorolja jogait, ezt az arányt más országban ritkán érik el. A kirótt büntetések száma a valóságban csekély és a bíró azokon az okokon kívül, melyek a távolmaradást igazolják, bizonyos lelkiismereti aggályokat is elismerhet.

Bármiként is áll a dolog, a pártok szétforgácsolódása tény. Ez a körülmény a politikai pártok néhány erősebb frakcióját a többségi viszonyokat illetőleg ingadozó helyzetbe hozza, mely a politikai alapon való kormányképződést megnehezíti. Néhány év óta ügyviteli minisztériumokkal segítenek magukon. Németalföld, régi parlamentáris hagyományok országa, ma a legjobb kísérleti laboratórium azon korrekciók számára, melyekre felépítésének részleteit illetőleg a reprezentációs rendszernek szüksége van. Nem lehet megtudni, hol a megoldás: a pártok reformjában vagy lelkiismeretének kivizsgálásában, új konstruktív ideákban egy párttöbbség biztosítására, vagy a fair play-ben-e, amit a polgári pártok Angliában a munkáspárttal szemben most alkalmaznak? Csak annyi bizonyos, hogy nem a fascista irány lesz az, mely a kibonyolódást lehetővé teszi. Mert bár a hollandusok, mint az angolok, lassú fejlődés útján csak később jutottak el az általános választójogig, de még a szűkkörű társadalomban is, ahonnan azelőtt a képviselet rekrutálódott, a parlament jogai képezték a politikai meggyőződés magvát. Így alakulnak ma pártok, melyek programjukban szinte a theokratikus gondolatot szolgálják, készen az anarchia és diktatúra ellen való minden küzdelemre.

Hollandia állami felépítését illetőleg alkotmányos monarchia, ahol az államfő szerepe gyakorlatilag a reprezentálásban merül ki. A köztársaság politikai gondolata a szabadon választott és később örökletessé vált városi helytartókkal, mely 300 év előtt keletke-



zett, többé el nem tűnhetett. A monarchia beleolvadt a demokráciába. A spanyol periódus abszolút uralkodási formájának emlékezete a vallási üldözésekkel kapcsolódik össze. Formálisan a királynő nevezi ki a minisztereket, hanem a nyilvános életben reprezentáló személyiségek nem mindig a parlamentből valók. Ha lehetett, mindig szívesen szakembert neveztek ki miniszternek. A minisztertanács az egyes tárcák egyenrangú vezetőinek tanácsa. Az elnököt bizonyos időre választják; anélkül, hogy valami különös előjogot biztosítanának számára. Miután ismét megválasztható, ez a konstrukció egy személyiségnek a parlamenti helyzet által megszabott és a felelősséget magában koncentráló vezetésében nyilvánul meg. Ebben a politikai dinamikában egyébként, mint mindenütt, az atmoszféra és nem a betű a legfontosabb. Egy alkotmány — konstrukciója segítségével — megfelelő súllyal oszthatja el a hatalmat a kormányzat különböző tényezői, az első és a második kamara között. Az ügy azonban mindig azon fog mulni, melyik testületben erősebb az életenergia? Szerencsedolga tehát, vajjon az ország meg van-e áldva erős egyéniségekkel?

A politikai hatóerő Hollandiában belpolitikailag koncentrálnak. Külpolitikailag az ország saját akaratából semleges. Legutolsó külpolitikai küzdelmeit Belgiummal folytatta. Belgiumot az 1815. évi bécsi kongresszus Hollandiába kebelezte. Belgium ismét 1830-ban lett önállóvá, egy forradalom segítségével, mely mögött francia érdekek jelentkeztek. Ha a nagyobb Hollandia megteremtése körül Bécsben az angol balance of power érvényesült, úgy Hollandiának ezt a támogatást Dél-Afrika végleges elvesztésével kellett megfizetnie. Kemény lecke volt az, amikor az európai kártalanítás a nagyhatalmak versenyében ismét elveszett. Hollandia csak kilenc évvel később szabályozta szerződészerűen az új állapotot. Ez az 1839-es szerződés még ma is tengelye a hollandi külpolitikának. Belgium az egyedüli szomszédállam, amellyel territoriális vagy vízjogi viták felmerültek. Ameddig Belgium semlegessége garantálva volt, a vízi utaknak csak gazdasági jelentőségük volt. A világháború után Belgium garantált semlegessége megszűnt. Egy eljöheto háborúba beleavatkozhat anélkül, hogy támadást kellene bevárnia. Ez a Scheldénél változtat a népjogi helyzeten, melynek torkolata hollandi területen van. A belgiumi kérdés mögött megnyílik egyébként Anglia, Franciaország és Németország világpolitikájának perspektívája.

Hollandia ebben a helyzetben abszolút és önállóan védett semlegességben látja előnyét és európai feladatát. Nyugodtan állítható, hogy ezt nem pusztán opportunitásból teszi. Ez a politikája többet tartalmaz: az alapvető békepolitika erős érzését. Az ország önfelszabadításának és önrendelkezésének heroikus idejét már két és három évszázaddal előbb átélte. Kereskedelmi és hajózási ország lett, melyet természetes érdekei a pacifizmus



felé irányítanak. Természetes, hogy határait a legnagyobb eréllyel és határozottsággal védené, ha veszély fenyegetné azokat. Amikor a belgák közvetlenül a világháború után a Maastricht-sarok iránt feltűnően érdeklődtek, Hollandia nem hagyott fel kétséget eziránt. Hollandia semlegességi elhatározásában nagy erkölcsi tényezője minden politikának, amely népjogi biztosítékok megteremtését tűzi ki céljául.

Kelet-India is régi birtoka Hollandiának. Itt sincs egyéb törekvése Hollandiának, melyhez becsvágyát fűzi, hogy évszázadok örökségét és gazdasági beruházásait megőrizze. Ott a gyarmatokon persze a nagy keletázsiai komplexumok összefüggései az anyaországot a legsúlyosabb világpolitikai komplikációkba sodorhatják. Az elővigyázatosság, mellyel az ügyüket Hágában kezelik, arra enged következtetni, hogy a hollandi politika józanul magára az ügyre és nem presztizs-kérdésekre helyezi a fősúlyt.

## A magyar történelem hollandi kútforrásai.

A P. H. írja: Antal Géza, a dunántúli református egyházkerület püspöke, igen szép és nagyértékű tudományos vállalkozást kezdeményezett az elmúlt esztendőben Hollandiában, amelyhez nemcsak vallásfelekezeti, hanem igen erős rokoni kötelékek is kapcsolják. Azt a javaslatot tette annakidején a birodalmi történeti kiadványok igazgatójának, hogy adják ki összegyűjtve a magyar történelmi kútforrásul is felhasználható holland követi jelentéseket. A javaslat 1921-ben a németalföldi közoktatásügyi miniszterhez került és a miniszter hozzájárulását adta ahhoz, hogy ezek az érdekes és történeti szempontból is igen fontos követi jelentések mentől előbb kiadassanak. A gyűjtemény az 1670-től 1720-ig terjedő holland követi jelentéseket tartalmazza s az 1697-ig terjedő első kötet, melynek összeállítását Antal Géza püspök De Pater holland tudóssal együtt vállalta, nemrégiben hagyta el a sajtót, ilyen címen: „Weensche Gezantschapsberichten van 1670—1720. I.” A kis Hollandia ebben az időben már igen nagy szerepet játszott Európa diplomáciai életében. Nemrég fejezte be diadalmas szabadságharcát a spanyol abszolútizmus ellen és felszabadulva a zsarnoki elnyomás alól, rendkívül gyorsan felvirágzott. A holland köztársaság ez időben már tengeri nagyhatalom és Európának Franciaország után leggazdagabb országa. Mint tengeri nagyhatalom és kereskedőország, jóval több, mint Nagybritannia, s amellet, hogy nagyhatalom, a protestáns hitnek Anglia és Poroszország mellett természetes védőbástyája. Magyarország a protestáns hit révén igen szoros kapcsolatban állott Hollandiával; igen sok református teológus fordul meg az utrechti és a leydeni egyetemeken. Igy érthető, hogy a lelki kapcsolatoknál fogva a holland köztársaság első követe, Hamel Bruyninx igen élénk figyelemmel kíséri a magyarországi eseményeket. Magyarország 1670-től 1697-ig történelmünknek talán legszörnyűbb és legválságosabb korszakát éli. Éppen 1670-ben, amidőn a holland követi jelentések kezdődnek, nyomják el véres kegyetlenséggel Magyarországon a Wesselényi-féle összeesküvést, és megkezdődik az I. Lipót-féle abszolútizmus és az ország erőszakos katholizálása. Lipót császár minisztereinek: Lobkovitznak, Kinskynek és hadvezéreinek: Badeni Lajos örgrófnak, Savoyai Jenő hercegnek, a zentai győzőnek neveivel lépten-nyomon találkozunk az aktákban. Erre az időre esik Thökölv híveinek elkeseredett ellenállása a Lipót-féle abszolutisztikus törekvések ellen és a Szent



Liga óriási nemzetközi vállalkozása, amely Lotharingiai Károly vezérlete alatt 1686-tól kezdve néhány esztendő leforgása alatt visszahódította a török uralom alól az egész Magyarországot. Egészen 1720-ig igen nagy Németalföld befolyása Európa ügyeire. Ettől fogva egy kissé csökken. Az ujdonsült holland diplomácia annak dacára, hogy hiányoztak a diplomáciai életben a tradíciói, igen nagy ügyességet és szakavatottságot árul el. Európa két táborra szakadt. Az egyik félen áll Ausztria, amely Buda visszafoglalásával visszanyerte az 1648-iki westfáliai békekötésben elvesztett nagyhatalmi állását, a másik oldalon áll egyedül XIV. Lajos, a Napkirály, aki 1688-ban, hogy a Habsburgok terjeszkedését megakadályozza, váratlanul betört a rajnai Pfalzba. Lipót császár nem maradt egyedül, mert Európa inkább Franciaországtól remegett. Franciaország szomszédai 1697-ben, a ryswicki kongresszuson megalakították a „nagy alliance“-t, XIV. Lajos zsarnokságának lerázására. A szövetségben a protestáns Hollandia és a másik protestáns nagyhatalom, Angolország is résztvesznek. A franciaellenes szövetség megalakulásának előkészületeire vonatkozólag a történetkutató rendkívül sok érdekes adatot találhat Antal Géza és De Pater holland tudós most megjelent könyvében. A kiadvány, amely a holland állami nyomdában készült, külső alakjára nézve is igen szép és ízléses. A nagyértékű munka, melynek második kötete is előkészületben van, bizonyára hozzá fog járulni a magyar-holland baráti és kulturális kapcsolatok kimélyítéséhez.

## A hollandi királynő magyar négyesfogata.

Hágából írják a P. H.-nak: A kormány, amint ismeretes, Vilma holland királynőnek ajándékozta azt a bábolnai négyesfogatot, amely annak idején nagyon megtetszett Bentinck grófnak, a holland uralkodó főlovászmesterének, aki belovagolt háttaslovak vásárlása céljából nemrég Magyarországon tartózkodott. A négy magyar tenyésztesű Nonius még nem érkezett meg Hollandiába, de bizonyos, hogy Vilma királynő és a holland sajtó közlése nyomán egész Hollandia nagy örömmel vett tudomást az érdekes magyar ajándékról. A királynő az elmúlt héten háromszor találkozott Török Béla meghatalmazott miniszterrel, Magyarország hágai követével és mind a három alkalommal köszönetet mondott a Noniuszokért. Hágai követségünk vezetője december 30-án ünnepélyes kihallgatáson jelent meg a királynő előtt, akinek ekkor adta át követi megbízólevelét. A királynő a szokásos üdvözlő szavak elhangzása után arra kérte a magyar követet, hogy a pompás ajándékért őszinte királynői köszönetét tolmácsolja a magyar kormány előtt. A követ január elsején jelen volt, mikor a Hágában akkreditált külföldi követek együttesen boldog újesztendőt kívántak a királynőnek. Vilma királynő a fogadás után egyenként elbeszélgetett a megjelent követekkel, különösen Török Béla követtel, mert 1914 óta most történt először, hogy a szokásos újévi gratuláción Magyarországnak követi rangban levő képviselője vehetett részt. A királynő ezúttal újból hangsúlyozta, hogy mennyire örül a magyar négyesfogatnak. Másnap, csütörtökön, január 2-án este a hágai királyi palotában a hágai diplomáciai kar, a holland kormány és a holland rezidencia előkelőségei részére udvari fogadás volt, melyre természetesen Török Béla hágai követünk is meghívást kapott. A magyar követet Kail követségi titkár kísérte el a királynő estéjére, melyen több mint ötszáz meghívott vett részt. Vilma királynő a magyar követ előtt kifejezést adott afeletti örömének, hogy őt egymásután háromszor is vendégül láthatta és ezúttal sem feledkezett meg a magyar kormány ajándékáról. Újból felemlítette, hogy őt ennek az ajándéknak a híre milyen kellemesen lepte meg. Alig egy hét leforgása alatt tehát Vilma királynő háromszor mondott köszönetet hágai követünk előtt a bábolnai négyesfogatért.



# MAGYAR-HOLLAND KRÓNIKA

**A Magyar-Hollandi Bank Rt. alaptőkeemelése.** A Magyar-Hollandi Bank Rt. 300.000 pengőt kitevő alaptőkét 500.000 pengőre emeli fel. Örömmel adjuk át a nyilvánosságnak ezt a kétségtelenül örvendetes gazdasági hírt, mely tanuságot tesz ennek a pénzügyintézetnek tervszerű fejlődéséről és arról a gondos előrelátásáról, mely a fokról-fokra való emelkedést teszi üzletpolitikájának gerincéül. A bank alaptőkeemelése szerves folyamata az általa tervszerűen elért fejlődésnek. A kibocsátandó új részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított, akik minden régi három darab részvény alapján két darab új részvényt vehetnek át.

**MAGYAR ÜNNEPSÉGEK HOLLANDIÁBAN.** Haarlemből jelentik: A Németalföldi Magyar Szövetség rendkívüli kedves karácsonyfa-ünnepséget rendezett Haarlemben, a hollandiai bányavidék központjában a magyar bányászok számára. Hanegraaff Boldizsár tb. főkonzulnak, a szövetség elnökének és egyes tagoknak áldozatkészségéből szépen és gazdagon feldíszített karácsonyfa emlékeztette a bányák munkásait a hazai szép karácsonyfaünnepekre. A szépen sikerült ünnepség Csányi János nyugalmazott állami tanító, a szövetség haarlemi vezetőségének tagja, fáradozásának eredménye. Több mint százan jelentek meg az ünnepségen a magyarok közül. Szilveszter estén Hágában rendezett a Magyar Szövetség estét, amelyre az ország minden részéből hívtak meg magyarokat.

**Magyar-holland nász.** Demény Károly nyug. államtitkár leánya, Demény Ilona, január 16-án tartotta esküvőjét Leidenben van Bosse Péter ismert nevű holland bányamérnökkel. Van Bosse Péter bátyja Bakkerné van Bosse asszonynak, a kisebbségi kérdésben nagy tudásával és tárgyilagos állásfoglalásával rokonszenvesen feltűnt kiváló nemzetközi jogásznőnek. Ez a nász éppen úgy, mint Demény Károly másik leányának két év előtti hollandiai házassága, bizonyára újabb értékes kötelékeket teremt a magyar és a holland társadalom között és újabb komoly külföldi barátokat szerez Magyarországnak.

**A holland trónörökös nő három doktori diplomája.** Hágából jelentik: Julianna királyi hercegnőt, a holland trón várományosát a leydeni egyetemen a természettudományok és a filozófiai doktorává avattak. Az alig húszéves hercegnő a múlt évben az államtudományi doktorátust is megszerezte, úgy hogy most már három doktori diplomája van.



## Világjáró hollandi ujságírók Budapesten.

A. J. v. *Brommel* hollandi ujságíró és Anita *Erdmann* ujságíró nő világjáróútjuk során a magyar fővárosban voltak. Meglehetősen feltűnést is keltettek a városban északhollandi népviseletükben; a férfi a hollandi festményekről oly jól ismert bő fekete posztónadrágot és a hímzett ujjast hordja, fölötte szürke köpönyeget, a hölgy hasonlóan fekete szoknyában, hímzett ujjasban, amely fölött kockás nagykendőt hord. Öltözékének némileg pikáns jelleget adott a keskeny csontkeretes pápaszem, amelyet fitos orrán viselt. Csak a facipőkről mondtak le mind a ketten, amelyek kissé kényelmetlenek lettek volna a nagy utazás alatt.

Mind a ketten már három éve vannak úton. Amsterdamból indultak el 1927. február elsején, gyalog mentek át Belgiumon, azután átkeltek Angliába, amelyet autóval jártak be, majd visszajöttek a kontinensre és Franciaországon, Spanyolországon motorkerékpáron áthaladva, Afrikába mentek, ahol tevéen, csónakon és gyalog beutazták francia Marokkót, Algirt és spanyol Marokkót. Afrikából Görögországba tértek vissza, ahol kerékpáron utaztak, Szerbián lóháton jutottak keresztül, Belgrádból Milánóba mentek át, ahonnan egyfogatú kiskocsin fölmentek Bécsbe. Bécsből jöttek át magyar területre és így érkeztek meg Budapestre.

## Gyümölcs- és zöldségtermelési eredmények Hollandiában

Hollandia leghíresebb gyümölcs- és zöldségtermelő telepe a Westland-egyesülés most ünnepelte 40 éves fennállását. Ez a gyümölcs- és zöldségtermelő szövetkezet 14.000 hektár területen működik Hága és Rotterdam között. Az egyesülés 1870 óta foglalkozik exporttal és áruai az angol és német piacon mindenütt a legnagyobb elismerést vívták ki. A piacra kerülő terméket aukciókon hozzák forgalomba. Az egyesülésnek saját konzervgyára van, amely kitűnő eszköznek bizonyult az áringadozás meggátlására. Az egyesülés roppant nagy külföldi sajtópropagandával működik termékeinek bevezetése céljából és ennek köszönhető, hogy a múlt évben már 330 vagón hagymát adott el Newyorkban. Az egyesülés áruforgalmára jellemző, hogy míg 1890-ben a Westland aukcióin csak 151 ezer hfl áru cserélt gazdát, 1918-ban már 13.3 millió és 1928-ban 20.6 millió hfl értékű áru. A múlt évben ezzel szemben az egész holland gyümölcs- és főzelékkivitel 114.5 millió hfl-t tett ki, tehát annak több mint egyhatod része a Westland aukcióin keresztül került exportra.